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– Kraftstoffvorlaufleitung -1- trennen ⇒ Kraftstoffversorgung;
Rep.-Gr. 20; Steckkupplungen; Steckkupplungen trennen.

– Offene Leitungen und Anschlüsse mit sauberen Stopfen aus
dem Verschlussstopfen-Set Motor -VAS 6122- verschließen.

– Schraubschelle -1- öffnen und auf dem Eingangstrichter des
Katalysators positionieren.

– Muttern -Pfeile- herausdrehen und Katalysator nach hinten
hochbinden.

– Mutter -1- herausdrehen, Masseleitung -2- frei legen.

– Schrauben -Pfeile- für Tragarm des Motorlagers etwa 2 Um‐
drehungen herausdrehen.

– Schlauchschelle -2- lösen, Kühlmittelschlauch abbauen.

– Elektrische Steckverbindung -Pfeil- für Kühlmitteltemperatur‐
geber am Kühlerausgang -G83- trennen.
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Fahrzeuge mit Doppelkupplungsgetriebe:

– Wenn im Zylinderblock keine Passhülsen -A- zur Zentrierung
von Motor und Getriebe vorhanden sind, Passhülsen einset‐
zen.

– Wenn in der Kurbelwelle kein Nadellager eingebaut ist, Na‐
dellager einbauen ⇒ i3.2 n der Kurbelwelle ersetzen“, Seite
101 .

Fortsetzung für alle Fahrzeuge:
– Getriebe am Motor festschrauben.
– Getriebestütze einbauen.
– Motor/Getriebe-Aggregat mit dem Motorhalter -T10483- auf‐

nehmen.
– Motor/Getriebe-Aggregat in die Karosserie einführen.
– Schrauben -Pfeile- für Tragarm des Motorlagers zunächst

von Hand bis zur Anlage eindrehen.

– Schrauben -Pfeile- für Getriebelager zunächst von Hand bis
zur Anlage eindrehen.
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1 - Schraube
❑ nach Demontage erset‐

zen
❑ 60 Nm +90°

2 - Schwungrad
❑ aus- und einbauen ⇒

a2.2 us- und einbauen“,
Seite 89

❑ Montage nur in einer
Stellung möglich

3 - Geberrad
❑ für Motordrehzahlgeber

-G28-
❑ nur zusammen mit dem

Dichtflansch zu erset‐
zen

❑ nicht verdrehen oder
aus dem Dichtflansch
nehmen

❑ aus- und einbauen ⇒
G2.3 etriebeseite aus-
und einbauen“, Seite
91

4 - Motordrehzahlgeber -G28-
❑ aus- und einbauen ⇒

a1.5 us- und einbauen“,
Seite 458

❑ Einbaulage beachten ⇒
Seite 452

5 - Schraube
❑ Anzugsdrehmoment ⇒

Pos. 15 (Seite 452)
6 - Passstift

❑ 2 Stück
7 - Zwischenblech

❑ bei Montagearbeiten nicht beschädigen oder verbiegen
❑ einbauen ⇒ Abb. „„Zwischenblech einbauen““, Seite 89

8 - Schraube
❑ Anzugsdrehmoment und -reihenfolge ⇒ Abb. „„Dichtflansch Getriebeseite - Anzugsdrehmoment und

-reihenfolge““, Seite 88
9 - Dichtflansch Getriebeseite

❑ mit Dichtring und Geberrad
❑ Geberrad nicht verdrehen oder aus dem Dichtflansch nehmen
❑ ersetzen ⇒ G2.3 etriebeseite aus- und einbauen“, Seite 91

Dichtflansch Getriebeseite - Anzugsdrehmoment und -reihenfol‐
ge
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– Abstand -a- zwischen Kurbelwellenflansch -2- und Geberrad
-1- messen.

• Sollwert: Maß -a- = 0,5 mm.
– Wenn der gemessene Wert zu gering ist, Geberrad nach‐

pressen ⇒ Seite 99 .
– Wenn der Sollwert erreicht wird, restlichen Zusammenbau

durchführen ⇒ Seite 100 .
Geberrad nachpressen:

– Montagevorrichtung -T10134- am Kurbelwellenflansch be‐
festigen.

– Darauf achten, dass der Fixierstift der Montagevorrichtung
-T10134- in der Bohrung des Geberrads sitzt.

– Innensechskantschrauben -E- handfest anziehen.
– Montagevorrichtung -T10134- von Hand zum Dichtflansch

-1- schieben.
– Mutter -B- so weit von Hand auf die Gewindespindel drehen,

bis diese an der Montagevorrichtung -T10134- anliegt.
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1 - Sicherungsring
❑ nach Demontage erset‐

zen
2 - Kolbenbolzen

❑ aus- und einbauen ⇒
a4.2 us- und einbauen“,
Seite 107

3 - Kolben
❑ Einbaulage und Zu‐

gehörigkeit zum Zylin‐
der kennzeichnen ⇒
Abb. „„Kolbeneinbaula‐
ge und Zuordnung Kol‐
ben zum Zylinder““,
Seite 106

❑ aus- und einbauen ⇒
a4.2 us- und einbauen“,
Seite 107

❑ Kolben und Zylinder‐
bohrung prüfen ⇒
u4.3 nd Zylinderboh‐
rung prüfen“, Seite 108

4 - Kompressionsringe
❑ Stoß um 120° verset‐

zen
❑ Kompressionsringe mit

Kolbenringzange aus-
und einbauen

❑ Kennzeichnung „TOP“
zum Kolbenboden

❑ Stoßspiel messen ⇒
Abb. „„Kolbenring-Stoß‐
spiel messen““, Seite
109

❑ Höhenspiel messen ⇒
Abb. „„Kolbenring-Höhenspiel messen““, Seite 109

5 - Ölabstreifringe
❑ 3-teilige Ölabstreifringe vorsichtig von Hand aus- und einbauen
❑ Stoßspiel messen ⇒ Abb. „„Kolbenring-Stoßspiel messen““, Seite 109
❑ Höhenspiel nicht messbar

6 - Schrauben
❑ nach Demontage ersetzen
❑ zur Radialspielmessung alte Schrauben verwenden
❑ Gewinde und Anlagefläche ölen
❑ 30 Nm +90°

7 - Pleuellagerdeckel
❑ Einbaulage beachten
❑ durch die im Brechverfahren (Cracken) getrennten Pleuel passt der Pleuellagerdeckel nur in einer

Stellung und nur an den zugehörigen Pleuel
❑ Zugehörigkeit zum Zylinder und zum Pleuel mit Farbe kennzeichnen -A-
❑ Einbaulage: Markierung -A- am Pleuellagerdeckel zeigt zur Riemenscheibenseite. Bei fehlender Mar‐

kierung vor dem Ausbau kennzeichnen
8 - Lagerschale

❑ Einbaulage ⇒ Abb. „„Einbaulage Lagerschale““, Seite 106
❑ gelaufene Lagerschalen ersetzen
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